

# 沙颍河航道首个水上服务区落户沈丘

□记者 高洪驰 文/图

本报讯 “沙颍河航道上有了这个服务区，在航行过程中补充油料、饮用水和处理船上的生活垃圾就方便多了，我也不用再跑到长江沿线加油了。”8月16日上午，在沈丘县境内沙颍河航道上的河南省领航水上综合服务区，来自安徽省太和县54岁的船老大钮玉彬激动地说。当日，河南省领航水上综合服务区开通运营，这也是目前我省唯一的水上综合服务区。

沈丘县作为河南省东大门，地理位置优越，自古就有“梁宋吴楚之冲，齐鲁汴洛之道”之称，交通便利。

该县按照王凯省长对沈丘提出的“加快港口建设，做好航运大文章”的要求，以及市委、市政府提出的“临港新城、开放前沿”的发展定位，积极推进沙颍河航道“四升三”升级改造。随着安钢、瑞茂通等一大批大型企业落户沈丘并投产达效，以及港口物流园铁路专用线的开通等，沙颍河航运运量、港口贸易额日益增长，过往船只对航运过程中的燃料、饮用水等水上补给服务需求也更加迫切。沈丘县委、县政府审时度势，锚定内河航运发展优势机遇，探索有国企参股、私企运营的合作发展模式，开通了河南省领航水上综合服务区。该服务区每天可服务过往船只30至60艘，日接收污水能力1200立方米，处理垃圾能力60立方米，能够满足日常沙颍河航运船只的服务需求。②22



领航水上综合服务区开通运营。

## 制作香篆 体验非遗文化



8月16日，两名小朋友在制作香篆。当天上午，“文旅融合，非遗‘香’传”非遗文化体验公益活动在关帝老街成功举办。该活动旨在弘扬中华优秀传统文化，让非遗在保护传承中绽放光彩。记者 牛思光 摄

## 演艺 + 互动 游客乐参与



8月18日上午9点，在太昊伏羲陵文化旅游区午朝门前，一场以颂扬伏羲画八卦为主题的舞蹈《卦舞乾坤》正在上演，吸引不少游客参与其中。据了解，每逢周六、周日上午，该景区都会在午朝门、玉带桥、道仪门、统天殿前等举行类似活动。记者 杜欣 摄

## “中原文化大舞台”优秀剧目展演走进扶沟

□记者 金月全

本报讯 8月15日晚，2024年周口市“中原文化大舞台”优秀剧目展演活动走进扶沟县。

活动现场，道情经典剧目《王钝》精彩上演。该剧根据真实历史人物故事改编，讲述了元末明初太康人士王钝在临猗县做知县时，智斗地方豪强、为民除害的故事。整场演出中，演员们动作行云流水，演唱字正

腔圆，赢得了现场观众的阵阵掌声。

太康道情是中原地区的地方戏，至今已有500多年的历史，其唱腔欢快流畅、唱词通俗易懂，尤其是最具特色的弹舌音，是道情戏的重要标识。

此次活动按照全市统一安排部署，以“中原文化大舞台”活动为载体，加强优秀剧目的普及推广，以精品奉献人民，用明德引领风尚，为人民群众提供更好、更多的精神食粮。②22

## 公益课堂 解暑一夏

□记者 黄佳文/图

本报讯 舞蹈、戏曲、绘画等7门课程免费学！8月15日，在周口市文化馆的暑期公益艺术普及培训课上，记者看到孩子们在老师的指导下，认真学习，尽享暑期优质公共文化服务。

市文化馆一楼的绘画教室内坐满了孩子。10岁的马梓晗向记者展示了她的作品。“我喜欢画漫画，在这里不仅得到了老师的指导，还认识了许多和我一样喜欢画画的小朋友，特别开心。”马梓晗告诉记者。

张洁是国家一级演员，在这里担任京剧班老师。“国粹必须好好弘扬。”张洁说，希望孩子们通过学习京剧，进一步了解中华优秀传统文化。

下课时，记者偶遇了一位接孩子的家长。她开心地告诉记者：“这里不仅教得好，而且免费，减轻了家长的经济压力。”

据了解，为促进我市公共文化服务建设，进一步丰富少年儿童暑期精神文化生活，推动全民艺术普及服务创新，提升中小学生学习美育素养，市文化馆已经连



孩子们展示自己的绘画作品。

续12年开办暑期公益艺术普及培训班，课程设置种类丰富，内容贴近学生实际，涵盖舞蹈、美术、京剧、围棋等。②22